



БАНК
РАЗВИТИЯ

ОБЗОР ПРЕССЫ

22 марта 2016 г.

ПРЕСС-СЛУЖБА

МОСКВА-2016

СОДЕРЖАНИЕ:

ВНЕШЭКОНОМБАНК	3
КУДРИН ПРЕДЛОЖИЛ ПРЕОБРАЗОВАТЬ ВЭБ В КОММЕРЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ	3
ГОСКОРПОРАЦИИ ОТЧИТАЮТСЯ ПЕРЕД ДУМОЙ	4
СПРАВОРОССЫ ХОТЯТ ВИДЕТЬ ГЛАВ ГОСКОРПОРАЦИЙ В ГОСДУМЕ	4
ГРУППА ВНЕШЭКОНОМБАНКА	5
ЭКСКЛЮЗИВ: КИТАЮ УДАСТЯ СОХРАНИТЬ СТАБИЛЬНОСТЬ И УСТОЙЧИВЫЙ РОСТ - ГЕНДИРЕКТОР РФПИ К. ДМИТРИЕВ	5
ЭКСКЛЮЗИВ: КНР ДЛЯ РОССИИ - ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ПАРТНЕРОВ В СФЕРЕ ТОРГОВЛИ И ИНВЕСТИЦИЙ - ГЕНДИРЕКТОР РФПИ К. ДМИТРИЕВ.....	6
ВТБ ВЫДЕЛИТ "АТОМСТРОЙЭКСПОРТУ" 7 МЛРД РУБ НА ПОСТРОЙКУ БЛОКОВ АЭС "КУДАНКУЛАМ" В ИНДИИ	6
СПЕЦИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА ВСМ ЕКАТЕРИНБУРГ - ЧЕЛЯБИНСК СОЗДАНА НА УРАЛЕ.....	7
ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ	8
МЕДВЕДЕВ УТВЕРДИЛ ПЕРЕЧЕНЬ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ С ГОСУЧАСТИЕМ, ФИНАНСИРУЕМЫХ ЗА СЧЕТ ФЦП И ФНБ	8
БЕЛЫЙ ДОМ УТВЕРДИЛ НОВЫЕ СТРОЙКИ ВЕКА	9
ИНТЕР РАО ПОДПИСАЛО КОНТРАКТ С КУБОЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО 4 ЭНЕРГБЛОКОВ.....	10
ИНОСТРАННЫЕ БАНКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ОРГАНИЗАЦИИ ПРОДАЖИ БАШНЕФТИ И АЛРОСА, НО ОПАСАЮТСЯ ОГРАНИЧЕНИЙ РЕГУЛЯТОРОВ.....	11
БИЗНЕС	13
ПРОЕКТ КУРОРТА "ВЕДУЧИ" В ЧЕЧНЕ ОБОЙДЕТСЯ В 1 МЛРД РУБЛЕЙ	13
СУД РАССМОТРИТ ИСК О ВЗЫСКАНИИ С "СОЧИ-ПЛАЗА" 314 МЛН РУБ	13
РАЗНОЕ	14
"О ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА НУЖНО ОБЪЯВЛЯТЬ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ".....	14

ВНЕШЭКОНОМБАНК



ТАСС, Москва, 21 марта 2016 18:40

КУДРИН ПРЕДЛОЖИЛ ПРЕОБРАЗОВАТЬ ВЭБ В КОММЕРЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

По его мнению, **ВЭБ** должен стать коммерческим институтом и фактически работать как государственный инвестиционный банк

МОСКВА, 21 марта. /ТАСС/. Экс-министр финансов Алексей Кудрин предлагает преобразовать **ВЭБ** в банк, работающий на коммерческих условиях.

"Он может быть агентом по каким-то вещам, но на коммерческих абсолютно условиях", - сказал Кудрин в интервью ТАСС.

По его мнению, **ВЭБ** должен стать коммерческим институтом и фактически работать как государственный инвестиционный банк.

Как заявил Кудрин, необходимо вывести **ВЭБ** "из зоны какого-то эксклюзивного закона и законодательства". Экс-министр финансов РФ назвал это "ужасной практикой", о которой он давно предупреждал.

"Казалось бы, премьер-министр (Дмитрий Медведев) возглавляет наблюдательный совет, сидят министры, выше надзора не бывает. А оказывается, что именно они и принимают те самые политически рискованные проекты. Эта практика, описанная в мировой литературе подробно и системно. Вот эти связи - руководства правительства и выдача кредитов - даже через прослойку менеджмента всегда приводят к политическим решениям, всегда к чрезмерно накапливаемым рискам, всегда к недостаточной эффективности или доходности новых инвестиций и, тем самым, в конечном счете, к неконкурентоспособности или банкротству этого актива, этого института и банка", - сказал Кудрин.

По мнению экс-министра финансов, **ВЭБ** необходимо докапитализировать из средств федерального бюджета.

"В любом случае докапитализировать из бюджета. Только мы слышали 1,5 трлн (рублей). Я думаю, что там есть дыра, но в три раза меньше. Примерно, в три раза меньше. Уже обновление команды сыграет на существенном удешевлении вывода этого актива из сложной ситуации", - считает Кудрин.

<http://tass.ru/ekonomika/2759891>



Ведомости, Москва, 22 марта 2016
ЦИФРЫ. ТЕНДЕНЦИИ. СОБЫТИЯ

ГОСКОРПОРАЦИИ ОТЧИТАЮТСЯ ПЕРЕД ДУМОЙ

Агентство по страхованию вкладов, Внешэкономбанк, "Ростехнологии", "Росатом", Росавтодор и "Роскосмос", а также другие госкорпорации должны отчитываться о своей деятельности, в том числе о расходовании бюджетных средств, не только перед правительством, но и перед Федеральным собранием - такие предложения содержатся в законопроекте, внесенном депутатами партии "Справедливая Россия". Депутаты хотят видеть не только отчетность, но и руководителей госкорпораций, говорится в пояснительной записке к проекту закона. Интерфакс

<http://www.vedomosti.ru/newspaper/articles/2016/03/21/634507-tsfri-tendentsii-sobitiya>

Коммерсант.ru

Коммерсантъ. Новости Online, Москва, 21 марта 2016 18:51

СПРАВОРОССЫ ХОТЯТ ВИДЕТЬ ГЛАВ ГОСКОРПОРАЦИЙ В ГОСДУМЕ

Автор: Кристина Мирошниченко

Партийцы предлагают сделать их отчет перед депутатами обязательным

Депутаты Госдумы, споровоссы Сергей Миронов, Олег Нилов и Ильдар Самиев внесли на рассмотрение нижней палаты законопроект, предлагающий ввести отчетность государственных корпораций перед Федеральным собранием РФ. При этом один из авторов инициативы уже сейчас сомневается, что ее поддержит правительство.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что отчитываться перед парламентом должны будут Агентство по страхованию вкладов, Банк развития (Внешэкономбанк), «Ростехнологии», «Росатом», Росавтодор и «Роскосмос». Действующее законодательство обязывает эти государственные корпорации представлять отчетность в правительство России и другие государственные органы. Но авторы инициативы считают, что этого недостаточно, и приводят пример неэффективного расходования 607 млрд руб., выделенных из бюджета с 2012 по 2014 год на поддержку госкорпораций. Если предложенная «Справедливой Россией» инициатива будет одобрена, то парламентарии смогут приглашать на заседания руководителя соответствующей корпорации, чтобы он лично мог отвечать за деятельность своей организации.

По словам депутата Госдумы Олега Нилова, «эффективность управления госкорпорациями, которые на самом деле, как курицы несут золотые яйца, вызывает сегодня много вопросов». «Зачастую их эффективность управления находится в нулевой или даже отрицательной плоскости, именно поэтому мы предлагаем: давайте руководителей приглашать в парламент. Может, стоит уже заменить какие-то механизмы и ценности, которые сложились в тучные годы. Возможно, даже нужны какие-то кадровые перестановки», — пояснил господин Нилов. Кроме того, депутат подчеркнул, что этот законопроект — очередная попытка показать правительству, что ему нужно делать, чтобы избежать отставки.

Несмотря на это, Олег Нилов сомневается, что кабинет даст на инициативу положительный отзыв. «У нас последнее время такая тенденция, что вообще редко дают положительные заключения на инициативы оппозиционных партий», — заявил "Ъ" парламентарий.

Кристина Мирошниченко

<http://www.kommersant.ru/doc/2943881>

ГРУППА ВНЕШЭКОНОМБАНКА

ИА Синьхуа (russian.news.cn), Пекин, 21 марта 2016 15:33

ЭКСКЛЮЗИВ: КИТАЮ УДАТСЯ СОХРАНИТЬ СТАБИЛЬНОСТЬ И УСТОЙЧИВЫЙ РОСТ - ГЕНДИРЕКТОР РФПИ К. ДМИТРИЕВ

Москва, 21 марта /Синьхуа/ - В западных СМИ все чаще звучат прогнозы о неизбежности "жесткой посадки" китайской экономики и девальвации юаня. Генеральный директор Российского фонда прямых инвестиций /РФПИ/, генеральный со-директор Российско-китайского инвестиционного фонда /РКИФ/ Кирилл Дмитриев в интервью Синьхуа рассказал, что, несмотря на прогнозы Запада, Китаю удастся сохранить стабильность и устойчивый рост.

"Полагаю, что Китай продолжит проводить сбалансированную и мудрую макроэкономическую политику, которая поможет при некотором изменении акцентов экономического развития сохранить стабильность и устойчивый рост", - сказал Кирилл Дмитриев.

Он напомнил, что прогнозы "жесткой посадки" китайской экономики и резкого снижения экономического роста звучат не впервые. "Несмотря на это, мы неоднократно видели, как КНР удавалось сохранять высокие темпы экономического роста, в том числе во время кризиса 2008 года и в 1997 году. Надо отдать должное профессионализму китайского правительства и макроэкономистов, ведь параллельно в стране удавалось поддерживать высокую степень социальной стабильности", - подчеркнул К. Дмитриев.

Он напомнил, что в течение последних 15-20 лет Китай активно развивался и сумел добиться значительной диверсификации экономики как с точки зрения производства, так и потребления. "Сформировался обширный средний класс. Власти КНР планомерно проводили либерализацию национальной экономики, которая коснулась, в том числе валютного и денежного рынков".

"Подобный экономический курс сделал экономику Китая более независимой, позволив ей реагировать на происходящие изменения рыночными способами и самостоятельно адаптироваться к новым вызовам. Текущая степень экономической свободы позволяет правительству КНР более оперативно принимать нужные решения и реагировать на всевозможные вызовы, возникающие на пути дальнейшего экономического развития", - считает К. Дмитриев.

Поэтому, по его мнению, есть все основания считать, что стратегическое видение, трудолюбие и умение адаптироваться к изменениям внешней среды позволят руководству и народу КНР с успехом преодолеть возможные вызовы на пути к поставленным целям.

Он считает, что даже в случае кратковременного спада и коррекции у КНР есть "подушка безопасности" и значительные ресурсы для возобновления и поддержания экономического роста. Страна аккумулировала огромные золотовалютные резервы и имеет здоровую пенсионную систему с большим объемом накопленных ресурсов, доступных для инвестирования.

http://russian.news.cn/2016-03/21/c_135209780.htm

ИА Синьхуа (russian.news.cn), Пекин, 21 марта 2016 15:33

ЭКСКЛЮЗИВ: КНР ДЛЯ РОССИИ - ОДИН ИЗ ГЛАВНЫХ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ПАРТНЕРОВ В СФЕРЕ ТОРГОВЛИ И ИНВЕСТИЦИЙ - ГЕНДИРЕКТОР РФПИ К. ДМИТРИЕВ

Москва, 21 марта /Синьхуа/ - Генеральный директор Российского фонда прямых инвестиций /РФПИ/, генеральный со-директор Российско-китайского инвестиционного фонда /РКИФ/ Кирилл Дмитриев в интервью Синьхуа рассказал о дальнейшем сохранении положительной динамики в сфере инвестиционного сотрудничества между Россией и Китаем.

"Инвестиционное сотрудничество России и Китая активно развивается. Основой для этого служат прочные торгово-экономические связи между нашими странами. Россия остается одним из ключевых поставщиков энергоресурсов в Китай, а КНР для России - один из главных стратегических партнеров в сфере торговли и инвестиций", - подчеркнул К.Дмитриев.

Он рассказал, что в 2015 году китайские инвесторы объявили о реализации в регионах России 25 инвестиционных проектов за счет прямых иностранных инвестиций. По данным портала Invest in Russia, в 2014 году таких проектов было 10. "Кроме того, в рамках Межправительственной комиссии по инвестиционному сотрудничеству между РФ и КНР активно работает Комитет предпринимателей, который с российской стороны координирует РФПИ, а с китайской - Китайская инвестиционная корпорация /CIC/, партнер РФПИ по Российско-китайскому инвестиционному фонду /РКИФ/. В данный момент в рамках комиссии рассматривается около 60 инвестиционных проектов на общую сумму более 80 млрд долларов", - добавил К. Дмитриев.

По его словам, немаловажную роль в инвестиционном сотрудничестве двух стран играет РКИФ. "Сейчас РКИФ, а также РФПИ совместно с китайскими партнерами анализируют более 30 сделок суммарным объемом свыше 5 млрд долларов. Пример последней сделки РКИФ - инвестиции в ведущую российскую сеть по торговле детскими товарами "Детский мир", - добавил он.

Особого внимания в контексте российско-китайского инвестиционного сотрудничества, по мнению К. Дмитриева, заслуживает инициатива создания "Экономического пояса Шелкового пути", которая предусматривает масштабные инвестиции в инфраструктурные проекты, в том числе на территории России.

К. Дмитриев также отметил, что значительный потенциал российско-китайского инвестиционного взаимодействия сосредоточен в аграрном секторе. "В текущей экономической ситуации, а также с учетом развития приграничного сотрудничества многие российские производители аграрной продукции конкурентоспособны на глобальном уровне и обладают высокой инвестиционной привлекательностью".

http://russian.news.cn/2016-03/21/c_135209779.htm

РИА Новости # Все новости (Закрытая лента), Москва, 21 марта 2016 16:58

ВТБ ВЫДЕЛИТ "АТОМСТРОЙЭКСПОРТУ" 7 МЛРД РУБ НА ПОСТРОЙКУ БЛОКОВ АЭС "КУДАНКУЛАМ" В ИНДИИ

МОСКВА, 21 мар - РИА Новости. ВТБ выделит кредит в размере 7 миллиардов рублей АО "Атомстройэкспорт" (входит в "Росатом") для выполнения контракта по строительству индийской АЭС "Куданкулам", сообщил банк.

"Банк ВТБ реализовал кредитную сделку с АО "Атомстройэкспорт" под покрытие Российского агентства по страхованию экспортных кредитов и инвестиций АО "ЭКСПАР" в размере 7 миллиардов рублей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что участие АО ЭКСПАР позволило обеспечить оптимизацию расходов "Атомстройэкспорта" на этапе исполнения экспортного контракта "за счет выгодных условий

кредита, предоставленного банком с использованием инструментов экспортного финансирования".

Россия в соответствии с межправительственным соглашением от 1988 года и дополнением к нему от 1998 года сооружает в Индии АЭС "Куданкулам". "Атомстройэкспорт" - генеральный подрядчик строительства.

Первый блок станции был включен в национальную энергосистему Индии в 2013 году. В конце 2014 года он был передан индийской стороне в годовой период гарантийной эксплуатации. Второй блок планируется запустить в нынешнем году.

Весной 2014 года Россия и Индия подписали генеральное рамочное соглашение о строительстве второй очереди (третий и четвертый блоки) АЭС, а в декабре того же года — документы, позволяющие начать ее сооружение. В настоящее время готовится к подписанию генеральное рамочное соглашение о строительстве пятого и шестого блоков АЭС "Куданкулам".



ТАСС, Москва, 22 марта 2016 8:28

СПЕЦИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА ВСМ ЕКАТЕРИНБУРГ - ЧЕЛЯБИНСК СОЗДАНА НА УРАЛЕ

Благодаря ВСМ время в пути между Екатеринбургом и Челябинском займет один час и позволит сформировать на ее базе единую агломерацию уральского региона с населением более 3 млн человек

ЕКАТЕРИНБУРГ, 22 марта. /ТАСС/. Специальная проектная компания для реализации проекта скоростной магистрали Екатеринбург - Челябинск создана в Уральском федеральном округе (УрФО). Соглашение об этом подписали Министерство имущества и природных ресурсов Челябинской области и Федеральный центр проектного финансирования (ФЦПФ, Группа ВЭБ).

"Партнерство создается в целях подготовки частного инвестора-концессионера и необходимого комплекта предпроектной документации для реализации инвестиционного проекта скоростной железнодорожной магистрали Екатеринбург - Челябинск", - сказано в тексте официального документа.

По данным пресс-службы ФЦПФ, проектная компания обеспечит разработку предварительного технико-экономического обоснования, организационно-правовой схемы и структуры финансирования проекта ВСМ Екатеринбург- Челябинск, которые необходимы для формирования предложения о заключении концессионного соглашения. Также в ее задачи входит поиск инвесторов и формирование пула промышленных предприятий, заинтересованных в реализации проекта.

"Строительство магистрали будет обеспечиваться за счет собственных средств частного инвестора (концессионера) и привлеченного финансирования. Возврат инвестиций обеспечивается на этапе эксплуатации магистрали за счет генерируемых эффектов от реализации проекта", - добавили в пресс-службе.

Экономический эффект от ВСМ составит 500 млрд рублей

Благодаря ВСМ время в пути между Екатеринбургом и Челябинском займет один час и позволит сформировать на ее базе единую агломерацию уральского региона с населением более 3 млн человек, включающую в себя также города Озерск, Снежинск, Касли, Кыштым, Копейск и Сысерть. Предварительная стоимость строительства магистрали обозначена в программе организации скоростного и высокоскоростного железнодорожного сообщения в РФ ОАО "РЖД" и в ценах 2015 года составляет 122,6 млрд рублей. С учетом прогнозных цен на период 2016-2019 годы стоимость проекта с привлечением возможных затрат на строительство депо составит порядка 165 млрд рублей, и будет уточнена по результатам разработки предварительного технико-экономического обоснования.

На международной выставке "Иннопром", которая состоялась в прошлом году в Екатеринбурге, первый вице-президент РЖД Александр Мишарин сообщил, что строительство скоростной железной дороги Екатеринбург - Челябинск станет частью высокоскоростной магистрали Москва - Пекин. "Сокращение времени пути на один час между Екатеринбургом и Челябинском позволит

создать новую агломерацию в течение десяти лет, а экономический эффект от нее составит от 500 миллиардов рублей до 2030 года", - сказал в своем докладе Александр Мишарин.

По его словам, в России утверждена транспортная стратегия развития ВСМ до 2030 года.

"Согласно ей, в нашей стране будет построено 4,2 тыс. км железнодорожных линий со скоростью более 200 км в час и модернизировано 7 тыс. км железнодорожных линий со скоростью 160-200 км в час. Таким образом, в России практически будет создана новая экономическая и социальная карта страны", - отметил Мишарин.

Реализация Стратегии развития железнодорожного транспорта в России до 2030 года включает, как один из важнейших инфраструктурных проектов, строительство ВСМ "Москва - Казань" протяженностью 770 км - это первый этап развития Евроазиатского высокоскоростного транспортного коридора "Москва - Пекин". По данным РЖД, протяженность магистрали составит 7769 км, время в пути - 32,8 часа (сокращение в четыре раза по сравнению с 130,4 часа сегодня). Среднегодовой плановый пассажиропоток оценивается в 195 млн человек. Мультипликативный эффект от строительства трассы - 413 млрд долларов.

<http://tass.ru/ural-news/2765882>

ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

МЕДВЕДЕВ УТВЕРДИЛ ПЕРЕЧЕНЬ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ С ГОСУЧАСТИЕМ, ФИНАНСИРУЕМЫХ ЗА СЧЕТ ФЦП И ФНБ

Горки. 21 марта. ИНТЕРФАКС - Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев утвердил перечень крупных проектов с госучастием, финансируемых за счет средств ФЦП и ФНБ.

"Я утвердил перечень крупных проектов с государственным участием, в том числе инфраструктурных, которые финансируются за счет ФЦП, а также за счет Фонда национального благосостояния (ФНБ)", - сообщил он в ходе совещания с вице-премьерами в понедельник.

Премьер подчеркнул, что каждый вошедший в перечень проект прошел тщательный анализ с точки зрения значимости и пользы для экономики и социальной сферы. При этом принимались во внимание финансовые ограничения.

"Однако значительная часть этих проектов получила поддержку именно потому, что эти проекты связаны с инвестициями, как принято говорить, в будущее", - заявил глава кабинета.

Д.Медведев отметил, что сейчас главное - это наладить мониторинг этих крупных проектов, чтобы максимально увеличить отдачу от каждого вложенного рубля, повысить

эффективность управления. Ответственные за реализацию проектов представляют соответствующую информацию в министерство экономического развития, а само ведомство, в свою очередь, ежеквартально будет готовить доклад в правительство, в Счетную палату и в экспертный совет при правительстве.

Перечисляя утвержденные стройки, Д.Медведев выделил строительство Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), скоростной трассы Москва-Петербург, возведение транспортного перехода через Керченский пролив. "Ну и все это также выходит на вопросы транспортной инфраструктуры БАМа, Транссиба, строительство взлетно-посадочных полос в целом ряде случаев в ряде аэропортов", - сказал премьер.

"Отдельное внимание также уделяется возведению спортивных объектов в связи с теми обязательствами, которые исполняет наша страна в рамках подготовки к Чемпионату мира по футболу, и целый ряд других крупных проектов, включая, например, здравоохранение", - отметил Д.Медведев. Речь, по его словам, идет в том числе о строительстве федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии, реконструкции республиканской клинической больницы в Крыму, а также о других объектах.

"Прошу всех, кто координирует деятельность в соответствующих областях - и в области транспорта, и инфраструктуры, и здравоохранения, самым внимательным образом следить за тем, как эти проекты исполняются", - заключил премьер.

Коммерсант.ru

Коммерсантъ. Новости Online, Москва, 21 марта 2016 17:40

БЕЛЫЙ ДОМ УТВЕРДИЛ НОВЫЕ СТРОЙКИ ВЕКА

Автор: Дарья Николаева

Из ФНБ будет профинансировано строительство дорог, аэропортов и мостов

Правительство утвердило перечень из 73 инфраструктурных проектов, которые будут финансироваться за счет федеральных целевых программ (ФЦП) и Фонда национального благосостояния (ФНБ). В перечне — федеральные трассы, дороги, аэропорты, больницы, а также жилье для судей Верховного суда.

Правительство утвердило перечень инфраструктурных проектов, которые получают средства ФНБ и ФЦП. Как заявил в понедельник в Горках на совещании с вице-премьерами глава Белого дома Дмитрий Медведев, каждый вошедший в перечень проект прошел тщательный анализ с точки зрения значимости и пользы для экономики и социальной сферы.

Среди утвержденных 73 проектов (большинство из них — объекты транспортной инфраструктуры, преимущественно — автодороги) премьер обратил особое внимание на строительство Центральной кольцевой автодороги (ЦКАД), скоростной трассы Москва—Петербург и транспортного перехода через Керченский пролив. Также в списке — транспортные объекты БАМа и Транссиба и аэропорты: будут реконструированы аэропорты Домодедово (Москва), Толмачево (Новосибирск), построен новый аэропорт Южный в Ростове-на-Дону и аэропорт Новый в Хабаровске. Есть в перечне и объекты здравоохранения: Морозовская детская городская клиническая больница (Москва) построит новый корпус на 500 коек, а Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова (Санкт-Петербург) — научно-клинический нейрохирургический комплекс. В список вошла стройка федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии ФМБА России (Димитровград, Ульяновская область). Спортивные объекты, претендующие на средства ФНБ и ФЦП, относятся к программе подготовки чемпионата мира по футболу в 2018 году. Кроме того, для судей и сотрудников аппарата Верховного суда (ВС) и судебного департамента при ВС будет

построен инженерно-технический блок и жилой комплекс на 600 квартир с паркингом в Санкт-Петербурге.

Как подчеркнул премьер, при формировании сметы строек Белым домом принимались во внимание финансовые ограничения. «Однако значительная часть этих проектов получила поддержку именно потому, что они связаны с инвестициями, как принято говорить, в будущее», — уточнил Дмитрий Медведев. Среди ближайших задач Белого дома — налаживание мониторинга крупных строек, чтобы «максимально увеличить отдачу от каждого вложенного рубля, повысить эффективность управления». Дмитрий Медведев на совещании обратился с просьбой к курирующим стройки вице-преьерам «самым внимательным образом следить за тем, как эти проекты исполняются». Ответственные за реализацию проектов будут отчитываться перед Минэкономки, а само ведомство в ежеквартальном режиме — перед правительством, Счетной палатой и экспертным советом при правительстве.

Дарья Николаева

Минфин переделит риски ВЭБа и ФНБ

Минфин в марте предложил разрешить Внешэкономбанку (ВЭБ) размещать средства ФНБ, выделенные ему для финансирования проектов не только на рублевые, но и на валютные депозиты. Это снимет с госкорпорации риски превышения выделенной ей квоты средств фонда в объеме 300 млрд руб. в случае ослабления рубля, но перенесет на ФНБ тяжесть потерь в случае укрепления национальной валюты.

<http://www.kommersant.ru/doc/2943784>



Интерфакс, Москва, 21 марта 2016 18:19

ИНТЕР РАО ПОДПИСАЛО КОНТРАКТ С КУБОЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО 4 ЭНЕРГОБЛОКОВ

Москва. 21 марта. INTERFAX.RU - "Интер РАО - Экспорт" заключило с кубинской Energoimport контракт на строительство четырех энергоблоков общей стоимостью 1,2 млрд евро, сообщается в корпоративном журнале энергокомпании "Энергия без границ".

Речь идет о трех энергоблоках на ТЭС "Восточная Гавана" в Санта-Крус-дель-Норте и одном энергоблоке на ТЭС "Максимо Гомерс" в Мариэль. Мощность каждого энергоблока составит 200 МВт.

"Интер РАО - Экспорт" будет управлять проектом и спроектирует блоки, а также выполнит поставку и пуско-наладку энергооборудования. Вводы намечены на 2022-2024 годы.

Помимо контракта, было подписано межправсоглашение, по которому Куба обязалась освободить "дочку" "Интер РАО" и подрядчиков от налога на прибыль, доходы физических лиц-нерезидентов и таможенных пошлин.

Как следует из материала "Энергии без границ", финансирование главным образом будет обеспечено российским экспортным кредитом.

Как сообщалось ранее, Россия и Куба планировали подписать протокол о порядке реализации объемов топлива, сэкономленных в результате ввода в эксплуатацию новых энергоблоков ТЭС "Максимо Гомес" и "Восточная Гавана". Осенью прошлого года отмечалось, что правительство РФ уже одобрило проект протокола.

Речь шла о том, что выручка от продажи сэкономленных нефти и нефтепродуктов будет зачисляться на специальный счет во Внешэкономбанке, из этих средств будет производиться погашение кредита, который РФ предоставит Кубе на строительство электростанций. Средства сверх этого объема могут быть использованы банком Кубы по своему усмотрению. Если сумма не достаточная - то средства должны быть дополнительно зачислены.

Предполагалось, что кредит на 1,2 млрд евро будет предоставлен под 4,5% годовых, платежи по кредиту начнутся после пуска в эксплуатацию энергоблоков, но не позднее первого февраля 2025 года. Куба сможет расплатиться в течение десяти лет.

Новые энергоблоки на ТЭС "Максимо Гомес" и ТЭС "Восточная Гавана" будут работать на мазуте, произведенном из кубинской нефти. Кроме того, на ТЭС "Восточная Гавана" будет использоваться газ (венесуэльский или катарский), сообщалось ранее в закупочной документации "Интер РАО - Экспорт". "По заявлению кубинской стороны, из практики эксплуатации блока 250 МВт на кубинской нефти удельный расход топлива составляет 220-230 грамм на 1 кВт.ч", - отмечалось в документации.

Работающая на Кубе ТЭС "Максимо Гомес" установленной мощностью 600 МВт (четыре энергоблока по 50 МВт и четыре энергоблока по 100 МВт) эксплуатируется с 1968 года. После 35 лет эксплуатации энергоблока по 50 МВт были признаны низкотехнологичными и в 2010-2011 годах демонтированы.

"Интер РАО - Экспорт", 100%-ная "дочка" "Интер РАО", занимается экспортом энергетического оборудования, в том числе в латиноамериканские страны.

Партнер "Интер РАО" по проекту - кубинская Energoimport - входит в состав Union Electrica.

<http://www.interfax.ru/business/499551>

ИНОСТРАННЫЕ БАНКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ОРГАНИЗАЦИИ ПРОДАЖИ БАШНЕФТИ И АЛРОСА, НО ОПАСАЮТСЯ ОГРАНИЧЕНИЙ РЕГУЛЯТОРОВ

Москва. 22 марта. ИНТЕРФАКС-АФИ - Иностранные банки, получившие от Минэкономразвития предложения об участии в организации продажи пакетов ПАО "АНК "Башнефть" и "АЛРОСА" (МОЕХ: ALRS), заинтересованы в получении мандатов, но пока не приняли окончательного решения об участии в отборе, опасаясь реакции со стороны своих регуляторов, сообщили "Интерфаксу" несколько источников в западных инвестиционных банках.

На прошлой неделе Минэкономразвития направило инвестбанкам предложения по участию в организации крупнейших приватизационных сделок.

В правительственный список входят Goldman Sachs, JP Morgan, Credit Suisse, Deutsche Bank, Morgan Stanley, Barclays, RBS, BNP Paribas, UBS, Citi, UniCredit, Societe Generale, BofA-ML, Raiffeisen, Sberbank CIB, "ВТБ Капитал" (МОЕХ: VTBC), "ВЭБ Капитал", Газпромбанк (МОЕХ: GZPR), "Ренессанс Брокер", Альфа-банк (МОЕХ: ALFB), МДМ банк (МОЕХ: MDMB) и "Российский аукционный дом".

Рекомендации американских и европейских регуляторов не участвовать в размещении евробондов РФ могут быть отнесены и к сделкам на рынке акционерного капитала, говорит один из банкиров. "Официального запрета на работу с российскими долговыми бумагами нет, есть только рекомендации, но банки предпочитают не рисковать, чтобы не нарваться на штрафы. То же самое касается и сделок с акциями", - объясняет он.

Как сообщалось ранее, чиновники Еврокомиссии рекомендуют европейским банкам не участвовать в предстоящей сделке по размещению российских еврооблигаций вслед за Минфином США, который предостерег американские банки от участия в размещении евробондов РФ.

Санкционные правила прямо не запрещают банкам участвовать в организации размещения суверенных бумаг РФ, однако чиновники опасаются, что средства от продажи евробондов могут быть использованы для оказания помощи компаниям, находящимся под финансовыми санкциями США и ЕС.

"Решения об участии в сделке принимается каждым банком индивидуально, не исключено, что кто-то из иностранцев все же сумеет воспользоваться ситуацией и получить мандат", - говорит еще один банкир. По его словам, прежде всего иностранные банки заинтересованы в

размещении акций "АЛРОСА" - компания хорошо известна инвесторам, к ее бумагам в ходе IPO 2013 года проявляли интерес крупные международные фонды.

Хорошо известна иностранцам и "Башнефть" - компания в последние годы пыталась выйти на публичные рынки, но эти попытки не увенчались успехом. Одним из главных претендентов на роль консультанта продажи компании является российский Sberbank CIB, говорили ранее источники "Интерфакса", знакомые с обсуждением вопроса. Но окончательное решение на этот счет будет приниматься в ходе общего отбора.

"Самая сложная ситуация с ВТБ (МОЕХ: VTBR) - банк находится под финансовыми санкциями и может предлагать иностранным инвесторам только существующие акции, но даже в этом случае вряд ли иностранный банк сможет консультировать такую сделку", - говорит один из банкиров.

Заявки от юрлиц, привлекаемых для организации от имени РФ продажи находящихся в федеральной собственности акций, принимаются Минэкономразвития до конца дня 21 марта.

В ответных письмах банки должны структурировать свой опыт работы по ряду критериев, в соответствии с этим им будут выставлены баллы. Банкам, набравшим максимальное количество баллов, будут вновь направлены запросы, с просьбой оценить стоимость их услуг по организации от имени РФ продажи находящихся в федеральной собственности акций компаний. Эта работа будет проведена в течение 10 рабочих дней со дня окончания приема заявок - то есть до 4 апреля.

Какие банки ответили на запрос министерства и есть ли среди них иностранцы, в Минэкономразвития не комментируют. Источники "Интерфакса" говорят, что некоторые иностранные банки уже приняли решение не участвовать в отборе, другие пока не определились со своей позицией, но даже подтвердив свое участие в новом этапе отбора, иностранные банки пока не гарантируют, что однозначно будут участвовать в сделке.

Пакеты акций "Башнефти" (МОЕХ: BANE), "АЛРОСА" и ВТБ входят в список наиболее дорогостоящих активов, которые РФ планирует приватизировать для пополнения доходной части бюджета на фоне плохой конъюнктуры сырьевого рынка.

В "Башнефти" государство готово расстаться со всем 50,08%-ным пакетом (при этом рассматривается вариант закрепления за РФ права "золотой акции"), в ВТБ - продать 10,9%, снизив долю до контрольной, в "АЛРОСА" - от 10,9% до 18,9%, что также позволит РФ - вместе с Якутией - сохранить контроль в алмазодобывающей компании.

БИЗНЕС

REGNUM
REGNUM

ИА Regnum, Москва, 22 марта 2016 8:46

ПРОЕКТ КУОРТА "ВЕДУЧИ" В ЧЕЧНЕ ОБОЙДЕТСЯ В 1 МЛРД РУБЛЕЙ

Проектно-изыскательские работы начались на горнолыжном курорте "Ведучи". Начался первый этап работы над созданием горнолыжного курорта "Ведучи" в Чечне. Он будет посвящен проектно-изыскательским работам, которые обойдутся в один миллиард рублей, сообщили ИА REGNUM 22 марта в пресс-службе главы и правительства региона.

Работы над проектом финансируются из федерального бюджета. До конца текущего года они должны быть завершены, и уже в 2017 году начнется строительство первых объектов туристического кластера.

По словам заместителя министра России по делам Северного Кавказа Андрея Резникова, план обустройства курорта "Ведучи" утвержден Минэкономразвития РФ.

Как сообщало ИА REGNUM, горнолыжный курорт "Ведучи" расположится на 1500 гектарах в Итум-Калинском районе Чечни. Согласно проекту, он сможет принимать одновременно до 4800 туристов. В плане строительство экстрим-парка, развлекательной горнолыжной зоны, зоны для новичков и детского горнолыжного городка, а также зоны внетрассового катания. Общая протяженность канатных дорог на курорте составит более 15 км.

Стоимость реализации проекта строительства ВТРК "Ведучи" по проекту - 12 млрд рублей. Из них 3,6 млрд рублей составят собственные средства ООО "Ведучи", 8,4 млрд рублей планируют привлечь в виде кредита "Внешэкономбанка". Кроме того, планировалось выделение из госказны 6,6 млрд рублей.

Инженерную и горнолыжную инфраструктуру курорта должна была возводить ОАО "Курорты Северного Кавказа", а ООО "Ведучи" - объекты коммерческой инфраструктуры. Ранее власти республики заявляли об открытии курорта уже в 2015 году. Однако этого не случилось, и теперь новые даты открытия курорта не называются.

<http://regnum.ru/news/2102442.html>

Юг Times (yugtimes.com), Краснодар, 22 марта 2016 3:00

СУД РАССМОТРИТ ИСК О ВЗЫСКАНИИ С "СОЧИ-ПЛАЗА" 314 МЛН РУБ

Краснодар, 22 марта - ЮГ Times. Арбитражный суд Москвы во вторник проведет предварительное слушание по иску Внешэкономбанка о взыскании с "Сочи-Плаза" около 314 миллионов рублей, сообщается в картотеке арбитражных дел.

Арбитраж 5 февраля принял к производству иск Внешэкономбанка о взыскании с "Сочи-Плаза" около 314 миллионов рублей по кредитному соглашению.

"Сочи-Плаза" занимается реконструкцией гостиницы Courtyard by Marriott уровня "3 звезды" в центре города Сочи (на Курортном проспекте, на месте гостиницы "Москва"), компания должна была сдать объект в ноябре 2013 года, однако сроки ввода были нарушены.

Как сообщал ЮГ Times, компания ОАО "Москапстрой", одна из ведущих инжиниринговых строительных компаний России, подала в арбитражный суд Краснодарского края иск о банкротстве ООО "Сочи-Плаза", которую СМИ называли последним российским активом опальных братьев Билаловых.

Заявление о банкротстве ООО "Сочи-Плаза" поступило 3 марта, пока оно не принято к производству. Сумма долга ответчика перед истцом не указана.

<http://yugtimes.com/events/region/14982/>

РАЗНОЕ

Известия, Москва, 22 марта 2016

"О ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА НУЖНО ОБЪЯВЛЯТЬ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ"

В минувшую субботу бывший министр финансов АЛЕКСЕЙ КУДРИН в Архангельске учил шестиклассников финансовой грамотности, а также прочитал лекцию студентам. В коротком промежутке между мероприятиями корреспонденту "Известий" Анне Калединой удалось взять блиц интервью у человека, который больше 11 лет возглавлял финансовое ведомство страны и на чье время в Минфине пришлись "нулевые", когда стоимость нефти росла, а рубль укреплялся.

- Алексей Леонидович, на днях на Пенсионном конгрессе вы сказали, что самой главной проблемой бюджета и страны является пенсионная проблема в силу ее цены. Если бы вы были в правительстве, то что бы сделали прямо сейчас?

- Возможно, не прямо сейчас, а после парламентских выборов, которые состоятся в сентябре, - до этого вряд ли уместно начинать дискуссию, - надо объявить о необходимости повышения пенсионного возраста. Начать можно, например, с 2019 года, но именно сейчас нужно объявить о таком сценарии, поскольку надо будет провести много подготовительной работы. Надо уже снять этот вопрос с обсуждения, он всегда будет на слуху, но надо уже принять решение, и я думаю, что сразу большая часть споров и вопросов по этому поводу отпадет. Все понимают, что рано или поздно это произойдет, но надо уже определиться и определить сценарий, как это будет осуществляться. Как, например, будет происходить переход - в течение, скажем, 10 или 16 лет? Если поднимать пенсионный возраст для женщин с 55 до 63 лет ежегодно на год, то на это уйдет восемь лет. Если принять сценарий, что повышение составит полгода за год, то переход растянется уже на 16 лет. До выборов надо еще пообсуждать этот вопрос, определить параметры, принять решение и объявить о нем после выборов.

- Вы полагаете, что такое политическое решение будет принято?

- Вы спросили, что бы я сделал. - Но на ваш взгляд?

- Может, это будет сделано позже, утверждать я не могу.

- Кстати, о выборах... Возглавляемый вами "Комитет гражданских инициатив" (КГИ) будет ли поддерживать на выборах каких-либо одномандатников?

- Нет, мы никого не поддерживаем. Это уже сфера чистой политики. Мы имеем свои собственные предпочтения, некоторые члены КГИ имеют мнения по поводу отдельных кандидатов, но это мнения персональные. КГИ непосредственно в политической деятельности не участвует. Мы будем помогать делать экспертизу, организовывать общественные дискуссии по самым разным вопросам. Кому-то, возможно, это поможет. Например, вооружиться какими-то аргументами, но не более того.

- Сами в правительство не хотите вернуться, чтобы внести вклад в решение нынешних сложных задач?

- Я всегда отвечаю, что не комментирую этот вопрос.

- В пятницу Центробанк представил рискованный макроэкономический сценарий из расчета стоимости нефти \$25 за баррель. Правда, глава ЦБ Эльвира Набиуллина заметила, что такой сценарий маловероятен. Вы тоже так думаете?

- Я думаю, что больше реалистичен сценарий \$35 или \$40 за баррель. Полагаю, что краткосрочно нефть может падать и до \$20, и до \$18. Такое теоретически возможно, но средние показатели все же будут на уровне от \$35 до \$40. Но точно никто знать и гарантировать этого не может, поэтому нужно быть готовыми и к жесткому сценарию. Хотя все же сценарий,

рассчитанный на \$25, я считаю маловероятным, но может быть в среднем \$30. Даже при озвученных выше параметрах падение ВВП составит 1,5-2%, с дальнейшим переходом в нулевой показатель с 2017-го, а возможно, даже и рост. При этом в 2016-м дефицит бюджета будет выше 5%, а это чревато существенными расходами государственных резервных фондов. Это будет означать, что ЦБ будет выкупать у Минфина большой объем валюты и эмитировать под нее рубли.

- При этом свои резервы ЦБ сильно бережет сейчас. Например, не тратит на поддержание курса рубля, что вызывает многочисленную критику. Вы считаете, правильно ли делает ЦБ, не поддерживая курс и сохраняя резервы? При этом еще и уменьшая предложение по рефинансированию банков.

- Это правильно, я считаю. Центральный банк поддерживает экономику через кредиты банкам или через выкуп резервов у правительства и финансирование через бюджет. Сейчас он по сути задействовал механизм финансирования через бюджет. То есть, как я уже отметил, он выкупает валютные ресурсы и эмитирует рубли. Но эмиссия является ограниченной, поскольку ЦБ сдерживает кредитование банковской системы. Деньги все равно поступают на счета банков, но только уже через государственное финансирование.

- На лекции в Северном (Арктическом) университете вы сказали, что через 20 лет большая часть мировой потребности в энергии будет обеспечиваться за счет солнечных батарей. Наша нефть тогда вообще не нужна будет?

- Я сказал, что это мнение одного из специалистов по энергетике, который сделал очень серьезный и обоснованный доклад о перспективах солнечной энергетики на форуме в Давосе. Это не мое убеждение. Я, конечно, доказать такие тенденции не могу. - Но, судя по тому, что вы несколько раз об этом докладе упомянули, вам эта перспектива кажется реалистичной?

- В целом я считаю, что это говорит об очень больших возможностях, которые есть в экономике, энергетике, технологиях. В этом смысле они мне симпатичны, поскольку мир готов к таким преобразованиям. Да, я думаю, что через 20 лет нефть в такой степени будет уже не нужна. Или, по крайней мере, цена на нее будет низкой. Нефть просто станет обычным товаром, а расчеты доходов от нее перестанут сопровождаться ажиотажем и сенсациями. Например, Россия производит множество других извлекаемых ресурсов, например, минеральных, но по этому поводу же никто не сходит с ума. Кстати, у нас себестоимость на многих месторождениях от \$10 до \$15. Поэтому даже если нефть будет стоить \$30, то мы можем спокойно жить.

- Но нам же эти 20 лет не стоит сидеть сложа руки, нужно что-то делать, чтобы не остаться в хвосте у прогресса?

- Конечно, но для этого нужны очень хороший инвестиционный климат, финансовые ресурсы, чтобы инвестиции шли, и наши мозги могли себя проявить.